Magquinas Eléctricas. ' .. 15de julio de 2016
Problema No. 1

Dos alternadores trifasicos iguales, conectados en estrella, cada uno de 850 kVA, 2200 V, estan rigidamente
acoplados al mismo motor. Los alternadores son de 64 polos, y tienen una reactancia sincrénica de 2.12 Q por
fase, considerdndose despreciable su resistencia. Sus estatores estdn eléctricamente acoplados en paralelo,
suministrando el conjunto 1400 kW con factor de potencia 0.87 inductivo y bajo la tensién nominal de 2200
V. :

El sistema de excitacién es tinico para las dos méquinas, y se conectan los rotores en serie, trabajando
entonces ambos con la misma corriente de excitacion.

Los estatores de los alternadores estan perfectamente alineados pero debido a la imprecisién del montaje
mecénico los rotores resultaron montados con un desplazamiento angular mecénico o geométuco de 30’
(minutos de grado) uno respecto del otro.

Se pide:

1) Indicar el angulo eléctrico o 4ngulo de fase con que deben. resultar desfasados entre si los fasores
asociados a las tensiones internas de ambos alternadores. Se debe realizar un diagrama fasorial donde se
representen las tensiones inducidas de ambas maquinas en la situacién en que ambas méquinas aportan
activa y reactiva a lared.

2) Determinar el modulo de las tensiones internas E en el funcionamiento bajo carga descripto.

3) Calcular la potencia suministrada por cada mdquina y la respectiva corriente de linea en esas condiciones,

Nota: En todo el problema se supone que los alternadores trabajan en régimen lineal. A pesar de queen
realidad se trata de maquinas de polos salientes, se admitird que el modelo de Behn-Eschemburg representa
-adecuadamente el funcionamiento de las mismas, con el valor de reactancia sincrénica indicado.

Problema No. 2

En una planta industrial se tiene antoproduccion de energia eléctrica, - Red
mediante yna turbina de vapor, con vapor generado en el propio

proceso de la planta. La potencia mecénica entregada en el gje de la @
turbina se puede regular a voluntad entre 0 y 100 kW, la cual se

emplea como motor primario de una maquina sincrénica MS
empleada como alternador, cuyos datos se indica mds abajo. El

objetivo es tener total autoproduccién del consumo eléctrico de la

planta, cuyas carga total suma 84 kW con cos ¢ = 0.7 inductivo, de forma tal que, aunque la planta se .
mantiene siempre conectada a la red de 6 kV (entre fases, supuesta de potencia infinita) se busca que la
corriente intercambiada con la red sea nula. '

Datos Alternador: Valores nominales 125 kVA, 6 kV (entre fases) conexion en estrella, 50 Hz
~ Rotor cilindrico de 2 polos
Ensayos a frecuencia nominal:
a) ensayo en vacio:

iexc (A) 0 L) 4 6 8 10 12 15.6
A Uo (kV) 0 22 44 60 68 749 . 782 825
b) Ensayo en devatado bajo tension nominal: iexc=1133 A, Id=12A
¢) Ensayo en cortocircuito: iexc=3 A, Tece=9 A
Se pide:

1) (18/25) Determinar la potencia mecénica en el eje de la turbina y Ia corriente de excitacion del
alternador, para lograr el objetivo de tener corriente nula con la red.

2) (7/25) Si con la MS girando a la velocidad de sincronismo se desconectara la turbma y luego se cortara
la corriente de excitacién del alternador, pero dejando MS conectada por sus bornes a la red de 6 kV,
;cudl seria el valor de la corriente consumida de la red por el conjunto de la planta?

Notas: Para la pregunta 1) se aplicard el método de Potier. La pregunta 2) se resolVe;é por ‘el método
aproximado de la reactancia sincrénica variable Xs(iexc). En todos los célculos se supondra despreciable la

resistencia de estator del alternador, asi como todas las pérdidas. .
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